

“美丽泉州 我是行动者”主题活动再度开启

力争“零废弃”扮靓美丽泉州



小记者认真听讲

4月18日,以“美丽泉州 我是行动者”为主题的“生态环境宣传进校园”系列活动走进鲤城区第五实验小学。黎明职业大学轻工学院曾飞虎副教授为百名小记者开启“无废知识”第一课,通过生动的案例带领小记者了解“无废城市”创建背景、相关法律法规和科技的运用,号召大家关注垃圾减量和资源的循环利用,培育简约适度、绿色低碳的生活习惯。

此次活动由泉州市生态环境局与东南早报联合主办,系列活动已连续举办6年,来自高校环保领域的专家、教授结合湿地保护、大气污染防治、生物多样性等不同主题,为上万名中小学生普及生态环境保护知识,让环保理念深入“童心”。

■融媒体记者 傅蓉蓉 文图

★“无废城市”从我做起

□小记者 郑俊昊(鲤城区第五实验小学五年级)

想必大家都听说过“无废城市”这个词吧,你是否思考过,“无废城市”的“废”指的是什么呢?有人可能会说:“当然是指我们生活中的垃圾呀!”其实这里的“废”不仅包括生活垃圾,还包括了建筑垃圾、农业废弃物、工业固体废物、医疗废物等。要想实现“无废城市”这个目标,我们要从自身做起。比如减少使用一次性物品,做好垃圾分类,将废纸、饮料瓶等循环利用……城市才能实现“无废”。

让我们携起手来,用实际行动实现“无废”目标,让我们的生活变得更加美好!

(指导老师:陈淑琼)

★环保“黑科技”

□小记者 叶晨宇(鲤城区第五实验小学五年级)

曾老师告诉我们,“无废城市”是一种先进的城市管理理念,这里的“废”指

的是工业固体废物、生活垃圾、建筑垃圾、农业废弃物和医疗废物等。不过,单靠人力很难处理这些废弃物。曾老师为我们播放了一段视频:只需将建筑垃圾投入高科技处理器中,便可以进行自动处理,不仅节省了人力,更让建筑垃圾得到回收利用。

生活中,我们该怎样保护生态环境呢?在这里我想发出倡议:做好垃圾分类,不乱丢垃圾,减少使用一次性用品……同学们,为了我们的美好家园,一起行动起来吧!

(指导老师:吴晓蓉)

★科技助力“无废城市”

□小记者 徐孟达(鲤城区第五实验小学六年级)

讲座中,曾老师告诉我们,我国人口多,所产生的废弃物自然也多,长年积累下来对环境的危害不堪设想!

为了实现“无废城市”,我们国家不仅出台了一系列法律法规,更运用科技和机器的力量对垃圾进行分类回收,最大程度减少垃圾对环境的损害。我们熟悉的生

活垃圾回收也少不了高科技的参与,比如可以将塑料切割成小颗粒的切粒机。

听完介绍,我在心底暗暗发誓,一定要好好学习,将来为“无废城市”建设添砖加瓦。

(指导老师:戴芳芳)

★共建文明城市

□小记者 林胜程(鲤城区第五实验小学六年级)

通过曾老师的讲述,我知道了“无废城市”并不是指没有废弃物的城市,而是能够将废弃物高效回收再利用的城市,这样不但可以减少浪费和污染,还能创造新的价值。

其实每个人都可以在日常生活中为“无废城市”作贡献,比如减少使用一次性用品、绿色出行,向周围人提倡节约资源……听完曾老师的课,我深受触动。作为一名普通的小学生,我们也可以为保护生态环境、建设美丽泉州贡献一份力量。

(指导老师:吴习平)

★可持续发展的未来

□小记者 陈思涵(鲤城区第五实验小学六年级)

一听到“无废城市”,大家可能会以为是没有垃圾、环境宜人的城市。

但曾老师在讲座中告诉我们,“无废城市”的主要目标是对城市中的废弃物进行回收和再利用,并对环境造成最小的影响。他还鼓励我们在日常生活中从自身做起,从小事做起,节约资源、爱护环境,践行绿色低碳“无废”的生活方式。

想要实现这个理想,需要每个人都行动起来。让我们携起手来,一起努力实现我们的“无废城市”。(指导老师:吴习平)

泉州市立成小学小记者走进泉州市科技馆

穿越“亚马逊”开启雨林探险记

4月14日,泉州市立成小学小记者参与了泉州市科技馆《哈喽亚马逊——雨林秘境猎奇展》“童心协力 勇闯雨林”主题活动,与珍奇的热带雨林动植物近距离接触,还在讲解员的带领下,上了一堂昆虫科普课,并通过聆听讲解、体验互动,开启奇妙的雨林探险之旅。

■融媒体记者 傅蓉蓉
通讯员 王曼婷 文/图

★大自然的奥秘

□小记者 傅语涵(泉州市立成小学六年级)

在科技馆各式各样的展厅里,令我印象最深刻的是《哈喽亚马逊——雨林秘境猎奇展》。在这里,展出了78种珍奇动植物,比如活泼可爱的土拨鼠,身手敏捷的牛奶蛇,令人害怕的蝎



小记者走进热带雨林展

子,会唱歌的文鸟……令我印象最深的是黑尾土拨鼠。顾名思义,它的尾巴是黑色的,是松鼠家族的成员。黑尾土拨鼠不冬眠,喜欢白天活动,善于挖掘洞穴,以草本植物为食。它们的洞穴能根据自然地形分成若干个区,如同一个小城镇。

这次活动中,我们和各种动植物实现了亲密接触,感受到了大自然中的奥秘,收获满满。(指导老师:蒋颖)

★神秘的热带雨林

□小记者 黄俊贤(泉州市立成小学三年级)

同学们,你们见过蓝色舌头的蓝舌石龙子吗?这次,我和小伙伴一起揭开亚马逊热带雨林的神秘面纱。这次展览,展出了许多动植物,我最喜欢的动物有蓝舌石龙子、文鸟、枯叶蛙、六角恐龙。



活垃圾回收也少不了高科技的参与,比如可以将塑料切割成小颗粒的切粒机。

听完介绍,我在心底暗暗发誓,一定要好好学习,将来为“无废城市”建设添砖加瓦。

(指导老师:戴芳芳)

★探索热带雨林

蓝舌石龙子是蜥蜴的一种,它的舌头就像蓝宝石一样。枯叶蛙长得像枯叶一样,非常擅长伪装。而六角恐龙是蝶螈的一种,它跟壁虎一样,可以长出新的手脚。最有趣的是文鸟,长得跟鹦鹉差不多,当我们走近时它们就会叽叽喳喳叫个不停。热带雨林真是神秘又有趣!

(指导老师:陈庆玲)

★探索热带雨林

□小记者 林鸿燊(泉州市立成小学三年级)

同学们,你们去过热带雨林吗?请跟着东南早报的小记者们一起走进泉州市科技馆的热带雨林展吧!

走进展厅,我们仿佛走进了一片生机勃勃、五彩斑斓的世界。这里古树林立,绿藤环绕,我们和近百种雨林动物近距离接触。有节肢的狼蛛、爬行的鳄鱼、两栖的变色龙,还有美丽的孔雀……同学们,听了我的介绍,你心动了吗?欢迎你也来到泉州市科技馆,来一场亚马逊热带雨林的探秘之旅吧!

(指导老师:陈庆玲)